

头孢抗生素顶替青霉素拉高药费

发改委最新公布调查结果显示,青霉素销量10年间大幅后退

本报讯 据《法制晚报》报道,国家发改委价格司日前最新公布的一项调查结果显示:北京部分医院用价格较高的头孢类抗生素顶替了廉价的青霉素,是导致百姓人均药费负担不断上涨的主要原因。

为研究当前药品费用变化的原因,2006年10月以来,国家发改委价格司委托北京大学医学部、中国药学会科技开发中心对当前药品价格与费用变化情况进行了实证性研究。

课题组对北京市有完整购药记录的7家三级医院和5家二级医院1996年到2005年抗菌药物购进数量、结构和价格情况进行了初步分析,得出以上结论。

用药结构大“变脸”

课题组通过对比12家医院各年度购进药品数量,发现10年来抗菌药物临床用药的结构发生了较大变化。价格较高的各种头孢类抗生素、左氧沙星、红霉素、克林霉素等抗菌药用量显著增加,廉价的青霉素类药品用量大幅减少。

青霉素销售量从10年前的老二退至第17

从1996年到2005年的10年间,进入销售排名前20名的药品,排位次序发生了较大变化。1996年销售量排名靠前的许多药品,目前的排位均已后移。青霉素注射剂已从10年前用量第2

位,退到目前的第17位。

头孢替安销售金额1年飙升72位

从购进数量和金额方面看,当前“头孢类抗生素”在医院临床上使用都是最多的。在目前医院销售排名前20位药品中,头孢类抗生素及各类复合抗生素占一半以上。这类药品价格都是相对较高的。

受进入医保目录影响,在销售金额排行榜上,头孢替安注射剂仅一年时间便从2004年的第83位飙升到2005年的第11位。

用药结构变化导致购药金额增加

课题组对12家医院用

药数量、结构和价格变化对药品购进额的影响进行了分析。数据显示,10年来医院临床用药结构变化,是导致医院药品购进金额增加的主要因素。国家发改委价格司表示,这是导致群众人均药费负担不断上涨的主要原因。

国家发改委价格司表示,医院购药结构和数量发生较大变化,有人群疾病谱发生改变、临床耐药率增加等正常因素。但在利益驱动下,一些医院愿意开大处方、售高价药的问题也是比较普遍的。

发改委价格司称,将进一步采取措施,加强医院用药行为监管,这应当成为现行体制机制下缓解群众看病费的主要手段。

教育部要求小学生学会应对敲诈及性侵害

本报讯 据《竞报》报道,小学1~3年级学会正确使用和拨打110、119、120电话;小学4~6年级学会应对可疑陌生人的方法,了解应对敲诈、恐吓、性侵害的一般方法;初中二年级学会应对敲诈、恐吓、性侵害等突发事件的基本技能;高中学段要学习健

康的异性交往方式,当遭到性骚扰时,要用法律保护自己。

昨天,教育部向全国中小学下发了《中小学公共安全教育指导纲要》,首次对小学1~3年级、4~6年级、初中和高中等不同学段的安全教育提出了具体教学目标。

新病毒“下载者变种F”可致局域网瘫痪

据新华社电 上海计算机病毒防范服务中心日前发出预警,春节长假过后首个危害较大的计算机病毒“下载者变种F”已经现身互联网,这个病毒对计算机系统损害很大,甚至可能导致整个局域网瘫痪。

“下载者”病毒的一种最新变种,用户的电脑一旦中毒,当启动IE程序时,这种病毒会自动连接到多个恶意站点,下载并运行多种病毒,而且它还会通过局域网传播自身,导致电脑系统的损害,其高传播的特性甚至会让整个局域网瘫痪。

“下载者变种F”是

上海强制收回7种劣质“电暖宝”

据新华社电 上海日前紧急强制收回7种存在严重安全隐患的“电暖宝”产品及部分不合格热水袋,目前已有9400多件劣质产品被查获或收回。

据悉,被强制收回的7种有严重质量问题的“电暖宝”产品,其中包括“安宝”“上海宝贝”“凯利

来”“美之杰”等品牌。检查人员发现,“电暖宝”产品的质量问题是“电源连接和外部软线”“非正常工作”等项目不合格,容易导致线路过热、老化、短路。而劣质橡胶热水袋的“拉伸强度”达不到国家强制性标准,产品存在变形、破裂等安全隐患。

“机器人鸟”山东问世

据新华社电 一只头戴控制信号发生器的家鸽,按照研究人员发出的计算机指令,能准确完成起飞、盘旋、绕实验室飞行一周后落地的飞行任务。

这种“机器人鸟”是山东科技大学机器人研究中心承担的国家自然科学基金课题“机器人动物”近日研究出的一项

成果,能让家鸽驯服地按照人的指令向左或向右飞行。

“机器人动物”是用编程电信号控制动物的神经系统,使动物变成“机器人式”动物。据了解,“机器人鸟”可以广泛应用于各种探测、空中摄影、投递、鸟群研究和人类无法到达区域的探查等。

香港珠宝商谢瑞麟夫妇遇车祸受伤

据新华社电 一辆出租车26日下午在九龙弥敦道同德成街交界处疑似失控冲上人行道,造成4人受伤。

事故发生在下午1时30分左右。伤者包括出租车司机和两名乘客,以及一个路人。据此间媒体报道,车上两名受伤乘客是珠宝商人谢瑞麟夫妇。目前,4人已被送往医院治疗。

小象冲出动物园象馆



本报讯 据《北京晚报》报道,前天下午在北京动物园里,一只5岁的小象突然冲出象馆,在园中乱蹿。经过40多分钟的“斗智斗勇”,这头名叫“米盖拉”的小象终于不情愿地被驯养员牵回了象馆。

目击者秦先生说,昨天的象馆装饰一新,从象馆前挂的横幅来看,这头小象应该是斯里兰卡政府赠送给中国的,昨天将举行赠送仪式,前天下午是彩排。前日16时10分,就在所有工作人员忙得不可开交的时候,这头身穿红色“战袍”、头戴红色“盔甲”的小象突然从象馆的大门冲了出来。

“开始只听到有人又喊又叫,紧接着就看到一头穿着‘衣服’的小象从象馆里冲了出来,速度还挺快。”秦先生说,“米盖拉”也没个准目标,头部被“盔甲”遮得严严实实,只露出两只小眼睛;右前脚拖着根长链子一头朝草坪冲过去,跑了四五十米之后,它终于被斯里兰卡的驯养员追上了,链子被驯养员三下两下地缠绕在路旁的树上了(上图)。

最后,在香蕉和驯养员的安抚下,小象被带回了象馆(左图)。



更多优惠就在 **奇妙** 儿童摄影

Wonderful

www.dazhongyuan.com

郭奕莹 年龄: 1岁 乖乖指教:

晚报贝贝

奇妙Add: 郑州市惠济区金水北

奇妙Tel: 0371-67719569

肥牛专家 69396666